



美文
Mei Wen

大雪,神的目光

◎李丹崖

大雪纷纷,苍茫大地,瞬间戴上了纱帽,这是大自然的神奇换装秀。若苍穹与大地是一副神奇硬盘的话,那么,下雪就是格式化还原的别样方式。

雪一落,人的心分外安静,静到能听见雪落的声音。每一片雪花都是一个吻,雪落在大地上、草木上、河流上、人肩上、万事万物上,如同在亲吻这一切。

李娟有本书,名叫《九篇雪》,雪原来也是可以数篇的,每一篇雪,都有不同的故事,每一篇雪都有不同的内涵在里面,甚至是每一篇雪的美,都令人神魂颠倒。

有一个古老的故事,被记录在《世说新语》里,被人分享了千百遍,今天,我还是想把它分享在这里,那就是《雪中访戴》:

王子猷居山阴。夜大雪,眠觉,开室,命酌酒。四望皎然,因起彷徨,咏左思《招隐》诗。忽忆戴安道;时戴在剡,即便夜乘小船就之。经宿方至,造门不前而返。人问其故,王曰:“吾本乘兴而行,兴尽而返,何必见戴?”

下雪了,喝得大醉,忽然想去看看戴安

道这位友人,立刻乘小船前往,到了门前,并没有敲戴安道的门,就回来了,乘兴而去,尽兴而归,足矣。是的,这份兴致,没有辜负那晚的雪景。

透过这篇小文,我们不难发现,雪落时,人的思维方式是不一样的,比如王子猷,特别容易释然,特别饱含智慧,这一切,都离不开雪的功劳。

有人说,大雪如席,是神的目光,他们以这种可以触摸的方式来俯瞰大地,这话我信,在中国的北方,一年的好雪景,被人称之为“瑞雪”,在吉兆,是造物主的青睐,在她的瞩目下,五谷丰登,康乐美满,多好的一场仪式,这样的“目光”,简直是来送福祉的。

同样是大雪,特别值得让人推敲的文字还有张岱的《湖心亭看雪》,大雪整整落了三日,湖中,人与鸟都不见了踪影,这时候,驾一叶小舟,穿上厚厚的衣裳,船舱里生上炉火,到湖心亭去看雪。这是多好的雅致!

雪落,天地寥廓,人与舟楫,都是湖中的微小粒子,或者是小黑点而已。到了湖心

亭,发现还有两个人,铺着毡子,温酒对饮,太让人大喜过望了,酒斟满,来来来,一起吃上三大杯,吃毕返回,连船夫也感慨说:“莫说相公痴,更有痴似相公者!”

雪一落,有雅兴的又何止是二三人?

我格外喜欢皖北的雪景,皖北的雪景与山、水中的皆不同,虽然少了几许悠远意境,却多了几重人间烟火。雪落下来,整整一夜,翌日,看雪被盖在麦苗上,并没有完全覆盖,露出的麦苗尖尖,似睫毛,与这天地对视。

雪下的村庄,奔跑在雪地里的黑狗,袅袅的炊烟,谁家厨房里飘过来的小鸡炖蘑菇的香,都是这个雪天最好的告白。

雪纷纷扬扬,总觉得“纷纷扬扬”这个词太好了,甚至可以从中听到雪的声音,雪中的声场太足了,古人说“蝉噪林愈静”,其实,雪落天地都一片安谧,这时候,凭栏看雪,而后,翻开袁枚的《随园食单》,做两道菜,应和这满目的雪景,天地之间的味道就更隽永了。

随笔
Sui Bi

青春,从未远去

◎蔡森

我在大学期间就很佩服我的朋友,他对西藏拉萨那片净土简直是着了魔的向往,突然有一天在棉花地里他告诉我说:“我要去西藏。”

我“嗯”了一下,我知道这是他谋划已久的事情吧。可是接下来一句话却让我震惊不已。

“我想好了,我要骑自行车去西藏,我要从新疆喀什出发,走新藏线!”

我的妈呀,当时我的心里微微一震,想他肯定是疯了,不过很快我又恢复理智支持他。因为青春的力量是可以改变一切的,青春的力量是无限的,青春本来就是疯狂的嘛。不过在外人看来他一定病得不轻,要知道这新藏线是所有进藏线路里面最难走的,没有之一。全长1455公里,是世界上海拔最高的公路,途中翻越5000米以上大山5座,其中最高的界山达坂海拔高达5248米。这其中要穿越茫茫西部荒漠,全线多为一望无际的戈壁、沙漠和常年积雪的崇山峻岭,常常是数百公里不见人烟。

青春总是令人着迷的,它像兴奋剂一样充斥着年轻的内心深处。接下来几个月时间里他不断坚持骑行,找最陡峭的山路练习耐力,野外宿营练胆力。暑假放假的第一天,当其他人都忙于回家时,他已经踏上了新藏线的征途。身骑一单车,背一帐篷,手电两三支,榨菜十来包,给我上演了一场说走就走的旅行。而那个时候“世界那么大,我想去看看”还没有流行起来。他就这样近乎完美地完成了这场青春的旅行。原本以为这样就完成了他的心愿,结果寒假到来前几天他告诉我,“我准备骑摩托车再走一次新藏线。”

这下我是彻底被他的勇气所折服了,要知道冬天在新藏两地可都是绵延千里的冰峰啊,一不小心就会丢掉小命的,结果他以15天的速度完成了这段旅行。命运也凑巧,到达拉萨的那天刚好是他生日,他在布达拉宫下给我视频,我能看到他脸上的兴奋。这一年他刚满20岁。

青春是美好的,但是也充满了恐惧和无奈。在青春的路上我们总会遇到各种各样的困难和疑惑,但是每当我想起我的这位同学时,我的内心跟打了鸡血一般又充满了力量。虽然我们会老去,但是我们的生活我们的人生态度应该涌进一股奋斗的力量,向上向善,如此才能在最美好的年代释放出最美好的人生来。正所谓青春从未远去,青春不散场。纵使青春逝去,但是青春的力量却时刻在召唤着我们。

好诗 赞 好人

18.好人姓名:罗月英



人人皆说青春好,谁的青春伴五保。一事一情都上心,不知不觉她将老。

(杨勇)

好人事迹:一个平凡的女性,在民政事业上奉献了三十几个春秋,深入基层为群众排忧解难。她把五保老人当作自己的亲生父母伺候,用一颗赤诚的心温暖他们,让他们安度晚年。由于刻苦努力,她做出了非凡的成绩,曾先后荣获亳州市“三八红旗手”称号。

欢迎投稿 邮箱:273348427@qq.com

意林
Yi Lin

做自己

◎琳琳

外甥女是一名在校大学生。放假回来,她穿了一条当今很流行的洞洞裤,她九十岁的姥爷看见了心疼得直流眼泪,责备她妈妈:“这么大的闺女了,穿着烂裤子咋能让她出门,赶快给她买两条新裤子去。”我们哄堂大笑,但很快大家就严肃起来,开始批评外甥女不该盲目从众,要靠自己,要保持自己的风格。

现如今,多少人纸醉金迷,多少人误入深渊,多少人萎靡不振,就是因为他们没有做自己,没有做好自己,头脑不清醒,意志不坚定,最后只能失去自我,失去个性,丢失自己的价值。无论什么时候,我们都要坚持做自己,不随波逐流,不欺软怕硬,不趋炎附势。坚持原则,善待他人,心存净土。做自己不是一个任务,而是一种责任,是一种认真的姿态。我们要做一个有理想的自己,有思想的自己,坚定自我,特立独行,要有绝不屈服的态度,有了自己的目标,也就有了用之不竭的动力。只有这样,你才能坚定地大步前行,才能得到别人和社会的认可,我们这个不正需要这样的精神吗?荷花做自己,“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”;梅花做自己,“凌寒独自开”,吹香弄影,黯淡了一山春色,成就了一世美名;庄子做自己,他让世人都随着他一起逍遥天下;屈原做自己,他让汨罗江水随他澎

湃千年。做好自己,坚持自我是一种人生境界,只有这样,我们才能够超脱于世俗,傲然于天地之间。

《人性的弱点》一书中说,“要想成为真正的人,必需先是个不盲从的人”。做自己,坚持自己的主见,恪守自己的操守,排除外界的干扰和诱惑,心若不动,风又何为?不要惧怕压力,它可以垫高你的人生;不要拒绝寂寞,它可以积蓄你的能量;不要眷恋诱惑,它可以堕落你的思想。成长靠的不仅仅是时间,而是勤奋、努力和坚持,人生是用来奋斗的,不奋斗,等我们老了拿什么去回忆青春?那些虚度的光阴,熄灭的是梦想之火,拼凑的是支离破碎的命运。只要你刻苦努力,坚持不懈,最终耀眼的太阳就会跑到你的身后,你生活的起点并不那么重要,重要的是最后你抵达了哪里。

做自己,坚持自己的选择,守着我们心中的天堂,舒展自己该有的模样!



分类广告

本栏目由:亳州晚报社主办 联系电话:0558-5580861

<h3>房屋出租</h3> <p>1.文化巷工会家属院五楼,100平方米楼房出租。空调、冰箱、洗衣机、热水器等生活用品齐全,拎包即住。 2.学府家园1号楼南楼三楼四楼,紧邻养生大道、十八中,适合校外培训及办公,复式楼200平方米,内设钢琴房四间,水电空调齐全。 电话:13856729000</p>	<h3>急售</h3> <p>丰水源状元楼7楼,137平方米,紧临陵西湖公园,学区佳地,购物方便。 联系电话:18132881988 王先生</p>	<h3>代理记账 代办公司</h3> <p>恒欣会计公司,希夷大道241号 电话:0558-5117555 15156789830 15056789222</p>	<h3>金财税会计学校</h3> <p>初级培训(预科+初级)即将开课 咨询报名请联系 电话:5581122 5990678 地址1:光明路美安大厦七楼 地址2:利辛路291号(三中对面)</p>	<h3>急售</h3> <p>新华北路C区3号楼4楼,面积135平方米,带阁楼,中装,房价4500元/平方米,现对外出售。 电话:13965784000,王先生</p>
---	--	---	--	--

温馨提示:本版信息仅供参考,不作为法律纠纷依据,请交易双方事前认真核实对方的相关有效证件,并依法自我保护,以防欺诈。